

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délelben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Manojlovics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich-palotában.
Telefon szám 42.

Nyitlér soronként 40 fillér.

A legújabb ellenjelölt.

Megbízható forrásból értesültünk, hogy Vojnits Sándornak is meg lesz az I. kerületben a maga ellenjelöltje — akit akaratlanul is komolyan figyelembe kell venni, mert ez az ellenjelöltje 2 cikluson át ugyanebben a kerületben már országgyűlési képviselője volt Szabadka városának. Ez az ellenjelölt Dr. Antunovics József, akire még a rosszakarat se foghat rá valami rosszat és akinek egyénisége maga a szeretetreméltóság.

Ezt kellett előrebocsátanunk mindjárt itt az első alkalommal, amikor Dr. Antunovicsról szó van.

Mi már egyszer irtunk arról, hogy Antunovicsnak márcz. 8-án tett nyilatkozata éppenséggel nem zárja ki azt, hogy ő fel ne lépjen, csak hogy akkor ugylátszik az még nem volt elhatározva.

Most legalább oly helyről vettük az értesítést, hogy ő Vojnits Sándor ellen fellép, hogy azt a legkomolyabbnak kell tartanunk s ennek folytán azzal foglalkoznunk is kell.

Megvalljuk őszintén mi az összes liberális pártok között a függetlenséget megtartottuk, és pártállást se foglaltunk el — és ezt tenni nem is szándékunk, míg a közügy azt parancsképpen elénk nem állítja, de nyíltan valljuk, hogy amíg tisztelettel vagyunk Antunovics egyénisége iránt — zászlajához nem csatolhatjuk a győzelem kívánságát azért, mert hiszen tudvalevő dolog az, hogy az ő zászlaján rajta vannak azok az elvek, amelyek ellen mi mindenkoron harcoltunk és harcolni fogunk.

Itt tehát már nyugodtan mondjuk ki, hogy nem támogathatunk sem mi, sem azok, akik a mi véleményünket figyelemre méltatják revisiót hangoztató pártokat és politikusokat, mert ezt azonos értelműnek tartjuk azzal, hogy revideáltassék a szabadeivőség legkiválóbb vívmánya, az egyenlőség. Revideáltassék egy olyan törvény, amelynek létrehozatala a század dicsőségét jelenti.

Pedig ha dr. Antunovics egy szót se mond, akkor is feltétlenül tudunk

kell róla azt, hogy ő ennek a politikai iránynak a hive. Mandátumát az utolsó ciklusnál nem ezzel a megbízatással kapta, — és nincs szükségünk arra, hogy kutassuk azt, mért húzódott ő a klerikális táborba.

Ez már a politikai élettel járó jelenség s mi semmi különöset nem keresünk ebben, csak hogy mi nem rendelhetjük alá a politikai közérdeket az egyén iránt érzett rokonszenvenek. S ebből kifolyólag mint a nyilvánosság organuma teszszük figyelmessé a választóközönséget, hogy mindezekkel a körülményekkel számoljon.

Ámbár nagy megnyugtatósunkra szolgál tudni azt, hogy ebben a városban még mindig rettenetes kudarczczal végződtek azok a kísérletezések, amelyeket a vallási különbözetekre építettek az emberek.

Most se lesz másképp!

A szabadkai ügyvédi kamara.

A szabadkai ügyvédi kamara vasárnapi közgyűlésén nagyobb élénkségi uralkodott, mint aminő eddigelé ott mutatkozni szokott. Általános feltűnést keltett első sorban is egy in-

Rablélek.

(Dráma 3 felvonásban. Irta: Ferenczi Ferencz. Először adták a szabadkai színházban, 1901. márczius 23-án.)

— A »Bácskai Hirlap« eredeti tárcsája. —

A várszínházban néhány hónappal ezelőtt rendkívül sikert aratott egy ministeri hivatalnok szindarabja. Olyan nagy sikert, hogy abból a kis, régi színházból átvittek diadalmas tapsok között az ország első színházába a Nemzetibe.

Sok, nagyon sok jó barátja lehet Ferenczi urnak, hogy drámáját ugyszólván az egész fővárosi sajtó megdicsérte és kitüntető melegséggel biztalták a „kezdő” író arra, hogy csak folytassa a drámaírás mesterségét, mert hogy komolyan sok benne az erre való tehetség.

A mi deficitben dolgozó direktorunk sietett megszerezni Ferenczi Ferencz művét és minden vidéki színpadot megelőzve előadatta ma nálunk.

Mi hivatatlan vidéki referensek szinte szájatva figyeljük az eredeti magyar művek előadását, különösen mikor a nagynevű hivatott fővárosi írók és kritikusok egyhangú dicséretre előzi azt meg.

Hogy figyelünk ma is minden jelenetre, a színészek minden egyes szavára, várva, lesve mi is az, ami a fővárosi közönség elragadta-

tását országszerte hirdető írókat, az egyhangú dicséretre bírta? Tán a mű szép költői magyar nyelvezete, a tárgy eredetisége a morál, a sceneria?

Nem tudunk találni se egyikből, se másikból a Rab lélekben semmit, vagy — legyünk elnézők — nagyon keveset.

Néha-néha bizonyos hideg borzongás futott végig rajtuk: Nini milyen érdekes!

De ez a hatás csak alig tartott néhány pillanatig. Az az általános naiv, limonádé ízű hangulat, ami a darabból kiérzik, mosolyra készítette a hallgatót.

A mosoly hangos derűtségre csapott át nem egyszer, aminek az volt a legfőbb oka, hogy a szerző, mikor azt akarta elérni, hogy a darab két főszereplője egyedül maradjon, megszólaltatott valamelyik mellékszereplőt imígyen: menjünk ki.

A színpadot nem nagyon ismeri az író, azt a benyomást tette ránk a Rablélek, amelynek rövid tartalma a következő:

Fábián Ella (*Tarján Irma*) menyasszonya volt valamikor egy, ha jól emlékszem, szivbajos fiatal embernek, aki közel halálát érezvén, megtogadtatta menyasszonyával, hogy örökre az övé marad. Egy kis medaillonra festette a leány arczképét, rá vésette: örökre a tied és ezt a medaillont szíve fölé téve el-

vitte magával a sirba, elvitte, úgy érezte Ella, vőlegényének beteges kedélyű *mediuma* a lelke is.

Egy becsületes fiatal fertő Csathó Alán (*Baróti Antal*) három esztendeje szerelmes már Fábián Ellába és a leány is szereti Alánt de nem akar hozzá menni, mert a medaillon nincs meg, mert azt elvitte magával megholt vőlegénye, mert lelke a meghalt: hisz odaadta neki örökre.

Alán egyik festményével megnyerte a nagy díjat (6000 forint) és a képet is eladta (2000 forint), tehát Alán jövője biztosítva van, mi sem áll utjában annak, hogy Ella a felesége legyen. És Ella nagyon szereti Alánt hozzá megy feleségül, de az a medaillon!

Alán rettenetes dologra határozza el magát, elmegy a temetőbe, elrabolja a halottól a medaillont. Meg is teszi és azt hazudja Ellának, hogy ott találta holt vőlegényének lakásán, a pinczében.

Ella boldog, hogy vissza kapta a medaillont és ezzel rab lelke felszabadult és ő feleségül mehet imádott Alánjához.

Nász éjjelén észreveszi Alán, hogy Ella a karján hordja az ominózus medaillont, lesza-kitja azt és kidobja az utcára. Megdöbben erre Ella és ott akarja magyarázni férjét, mert érzi, hogy Alán megcsalta őt, csak azt nem

ditvány, amely odairányult. hogy az ügyvédi kamara bizalmatlanságot szavazzon az igazságügyminiszternek azért az ellenszenvért, amelylyel a miniszter a kar iránt viseltetik. Erre az indítványra azonban nem került a sor, mert elkésztetten nyújtott be.

De majdnem hasonló irányú volt a másik mozgalom, amelynek czélja az volt, hogy az ügyvédi kamara ne terjeessen fel véleményt a miniszteriumhoz ad. míg Plósz lesz az igazságügyminiszter, ugyancsak az előbbi okokból. Az indítvány, amelyet Dr. Bilitz Hugó terjesztett elő, úgy szólt, hogy a statisztikai jelentés után a következőleg fejezték be a jelentés:

„És ezzel befejeztük jelentésünket. Nem azért, mintha a jogszolgáltatás és a közigazgatás terén szerzett tapasztalataink alapján javítani és orvosolni valót nem találhánk, hanem mivel a kamarai intézmény egész fennállása óta, tehát évtizedeken át lelkiismeretes és körültekintéssel minden legkisebb, az igazságügy érdekét előmozdító körülményekre kiterjeszkedőleg szerkesztett jelentéseinkben foglaltak mindezekig minden meghallgatás nélkül hangzottak el és tekintettel arra, hogy az igazságügyi kormány minden eddigi alkotása és minden törvényjavaslata az ügyvédi képviseletet a jogszolgáltatás és a jogkereső közönség hátrányára mindinkább fölöslegessé igyekszik tenni és ezáltal tág teret nyit az ügyvédi kar hathatós ellenérzésétől megszabadult bírói kar önkényének; tekintettel továbbá arra, hogy az igazságügyi kormány minden alkotásában az ügyvédség iránt való bizalmatlanság és ellenséges indulat vezérli hogy valamennyi alkotása az ügyvédi kart önértékében és becsületeiben is sérti, mint legutóbb is, különösen a polgári perrendtartásról szóló tervezet, amelynek az ügyvédekre vonatkozó minden szakasza megbenjíti az ügyvédi függetlenséget, az ügyvédeket a szólásszabadságtól fosztja meg és egynemely visszaélés szanálsa végett akként igyekszik az ügyvédi működést megrendzabályozni, mintha azt merőben korrump és erkölcsstelen emberek üznék, mindezekre való

tekintettel alulírott ügyvédi kamara önértékével össze nem egyezhetők sőt szégyenletes dolognak találta, hogy azt a szellemet, amely a magyar ügyvédi kart czélirányosan üldözi, véleményes jelentésével megkeresse és támogassa.“

Az indítványhoz élénk és szép vitaközléssel többben szólottak hozzá és csak egy házszáon mulott, hogy az keresztül nem ment, mert mellette 14-en, ellene pedig csak 16-an voltak!

Határozattá vált ezután, hogy a kamara kiküld egy bizottságot a bajok orvoslása céljából, amiért is legközelebb rendkívüli közgyűlés lesz egybehiva.

Az élénk értekezlet a szokásos jelentések után véget ért.

Különfélék.

— **Előléptetések a „mávi“-nál.** A magyar kir. államvasutak szabadkai állomásán alkalmazott tisztviselők közül a következők jöttek nagyobb rangfokozatba: Alapfi Gyula, Vermes Ödön, Ellinger Lajos, Lakher János, Sigmund Gyula, Pfeifer Róbert, Elek Arthur, Márczy Róbert, Törzs Gyula és Fejes Endre.

— **A szabadkai pinzóregylet évi rendes közgyűlése** t. é. április 2-án éjjel 12 órakor a Vass Adám-féle sörcsarnok külön helyiségében fogja megtartani, amelyre az egyelt összes tagjai lisztlettel meghívhatnak. Tárgyszorokzat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az évi forgalom bemutatása és tiltkari jelentés. 3. Szavazatszedő bizottság választása. 4. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása. 5. Netáni indítványok.

— **Az idei sorozás eredménye Szabadkán.** Az idei sorozáson a hadkötelesek száma 1376 volt. Ebből az első korosztályra 818, a másodikra 337, a harmadikra 221 esett. Besoroztatott 579, amely számból 69 a póttartalékra esik.

— **A nagyheti ájtatosságra** a szabadkai egyházi zenekarban nagyban készülnek. Gaál Ferenc zeneköltőnk nagy oratóriumát fogják előadni nagyszerdán, csütörtökön és pénteken.

tudja, honnan szerezte a medaillont. — Alán kimegy az utcára megkeresni a medaillont, hogy kinyerje Ella bocsánatát.

Míg Alán a medaillont keresi, bejön Alán szolgája és — nem tudni hogyan, mi okból — elmondja, hogy a belvárost most bontják, hogy a régi házaknak nyoma sincs, hogy ő ismerte azt a házat, ahol megholt vőlegénye lakott, ismerte a vőlegényét is és elmondja, hogy az a ház sincs már meg, a hol a vőlegénye lakott; szóval, hogy Alán megcsalta őt, Ellát.

Kinos jelenet játszódik most le az exaltált fiatal asszony és a férj között. A férj megvallja rettenetes fájdalomában, hogy ő a halottól hozta el a medaillont — a sírból.

E felfedezést Ella tulfejlesztett idegei nem bírják ki, felsikolt és — meghall!

Ime ez a darab meséje röviden. — Megismerkedünk egy pedagógus asszonnyal, az Ella nagynénjével (*Nicakine*) és a darab két igazán kedves alakjával Kis Kálmán medikus-sal (*Papp Miska*) és Ella húgával Mariskával, egy édes iskolás lánykával (*Csendes Alice*).

Ez a két epizód alak teszi elviselhetővé a nézőnek azt, hogy a darabot ott ne hagyja.

Tarján Irma játszotta Fábian Ella szerepét. Julalomjátéka volt az fiatal művésznök-

nek, ki igazán szépen és nagy hatással alakított. Szinte sajnáltuk őt, hogy tehetségének minden erejét, szorgalmát, ambícióját rákellett pazarolni erre a szerepre és a sűrűn felhangzó taps egydől az ő művészi játékának szólt. Tarján Irmában olyan kezdő színésznőt tanultunk megismerni e szezonban, aki minden dicséretet megérdemel és kit rövid idő múlva az első drámai művésznőnk díszes sorába fogják emlegetni. Jó volt Baróthy is és mindent elkövetett, hogy Ferenczi műve diadalra jusson. Hiába volt mindkettőjük igyekezete.

F. Csendes Alice tán soha oly jó nem játszott mint ma este. Gyönyörűség volt hallgatni és látni Csendes Alicet, végtelen bájjal ruházta fel Fábian Mariska alakját. Jól esett őt látni, hangját hallani.

Nyílt színen hangzott fel a taps minden jelenet után.

És *Papp Miskáról*, a vidéknek ez a legjobb — ugynevezett — suhancz színészéről, nem mondhatok mást, csak annyit, hogy méltó partnere volt Csendes Alicenek.

Az előadás jószágán nem múlt Ferenczy darabjának sikere. Színészeink igazán jól játszottak. Mindhiába. A mi egészséges vidéki publikumunk nem veszi be az ilyen végig be- tegy, gyengén épült művet. *Quasimodo*.

Ezt az oratóriumot, melynek a zeneszerző „Anyám sírjára“ címet adta, 100 tagu ének- és zenekar fogja előadni. Az ének- és zenekart maga Gaál Ferencz tanítja be. Az előadás sikerét legjobb műkedvelőink fogják közreműködésükkel emelni.

— **Lóvasut Szabadkán.** Két szegedi vállalkozó járt itt tegnap a városnál, hogy konzessziót eszközöljenek ki egy helyben építendő lóvasúthoz. A vonal a Szt. István térről a vágóhid és a Petőfi utcától az izr. temetőig vinne. A kocsikat a budapesti Ganz gyárnál már meg is rendelték. Az ügyet a legközelebbi közgyűlésen fogják tárgyalni.

— **Fizetésképtelen színházi karmester.** Váradi Aladár színházunk jeles karmestere fizetésképtelenné vált.

— **Búcsúztatások.** Színházunk jeles karmestere Nagy-Váradra szerződött. Virágvasárnap este dirigál utójára a szabadkai színházban, ha csak három esztendő múlva vissza nem hozzuk ide. Fialat alig mult 30 éves Váradi és 11 esztendeje egyike a vidéki szintársulatok első karmestereinek. Kitűnő erő, igazi boheme embert, kedves jó barátot, ötletes józúd író, és tehetséges zeneszerzőt veszít a színház, pályatársai barátja és ismerősei. Szombaton el búcsuzik hivatalosan mikor egy saját szerzeményű operatétjét: „Légahajó a zárdá udvarán“ cím alatt, melynek egy szövegét, mint zenéjét ő írta, fogja előadni az operette ensemble, melynek tagjai a legtöbbet köszönhetnek neki. — *Torossy Katicza* is búcsuzik. Négy esztendőt töltött városunkban bájos soubretteünk és most el-kivánczozik hazájából a külföldre, ahol ha nem is szeretik igazabban, — jobban megfizetik. *Torossy* — őszintén mondvá — az egyetlen a kit közönségünk igazán szeret, bizonyára sajnálni fogja mindenki az ő távozását. Utójára holnap csütörtökön lép fel a Nebántsvirág czimzserűben.

— **Lopások.** Pollák Henrik zentai lakostól ismeretlen tettesek 400 kor. készpénzt és 250 korona értékű ágy és ruhaneműt elloptak. A csendőrség megindította a nyomozást.

— **Verekedő házastársak.** Radák Eszter 52 éves vucsidoli lakos ma délelőtti összeveszett az urával, aki alaposan összeverte, úgy hogy a mentők segítségét kellett igénybe venni. A feljelentés is megtételezt a rendőrségnél.

— **Leégett gőzmalom.** Legutóbbi lapunkban megírtuk azt az óriási tüzesetet, mely a Kunitz és Milkó-téle malomban történt. A tűzvizsgálatot tegnap délután ejtették meg, melyen jelen voltak Skozza Zoltán és Venczel Lajos tűzoltó parancsnokok, Perties Ernő rendőralkapitány, Gáli Adolf városi mérnök és Petonczy József tűzoltó tiszt, ki a tüzeset alkalmával a parancsnokokat helyettesítette. A tűzvizsgálat alkalmával megállapították, hogy a tűz valószínűleg az ugynevezett koptatónál ütött ki és pedig azért, mert a csapágyak és a kegyel nem volt elég kenőccsel ellátva. A tűz tehát gondatlanságból keletkezett. Ma délelőtti kihallgattak a malom alkalmazottai közül is több egyént, a további kihallgatások tolyamatban vannak. A kihallgatáson jelen volt Eperjessy Béla kir. ügyész is. A malom és a raktár 112,000 koronára volt biztosítva a „fontiere“ biztosító intézetnél.

— **Elűtötte az express vonat.** Megrendítő szerencsétlenség történt a napokban Halas és Szabadka közötti vasuti vonalon. Az éjjel Budapest felé haladó express vonat elűtött egy asszonyt ki kis fiával a vasuti síneken akart átmenni. A vonat az asszonyt és kis

fiát darabokra tép e szét úgy, hogy kilétüket sem lehet megállapítani. A szerencsétlenséget Budapesten a vonat megérkezéskor vették észre, mert a kerekék véresei voltak. A vizsgálat folyamatban van.

— **Szabadka csodája.** Ezuttal Szabadkának nincs nagyobb látványossága, mint amelyet a Pirnitzer női sz. bóczég most nyújt. Páris legutolsó divatjának eredeti remekei láthatók a cségnél, — úgy hogy a közel vidékről is rendkívül sokan átjönnek Szabadkára, hogy megtekintsék a viágváros eredeti dolgait. Érdekes, hogy 5 eredeti női toalett abból az időből való, mikor Párisban a szabómunkások sztrájkja volt — már azért is érdemes megtekinteni ezt a nagyértékű kollektiót!

— **Általánosan elismarik,** úgy nálunk mint külföldön, hogy a Mauthner féle gazdasági és kerti magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak. Különösen impregnált csillagjegyű répamagok ritkítják párjukót és össze nem tévesztendő más utánzott hasonló védjegyű, de nem impregnált répamagokkal. A Mautner-féle magok tehát felülmúlhatatlanok és gazdáink csak helyesen cselekszenek, ha magzsükségletüket mindig Mautner-féle magokkal fedezik.

— **Veszett kutya** tartotta tegnap reggel izgalomban a város egy részét. Reggel 7 órakor az István-utcában egy kutya megmarta az eléje került gyermeket és azután neki iramodott és az utcákon vesztetten rohanna ki ért a huspiacra. Itt már egy csapat ember rohant utána, veszett kutyát kiabálva. A huspiacz tömege eleinte megriadt és azután a veszedelmes állat üldözéséhez látott, míg végre sikerült azt agyonbunkózni.

— **Olvasóink szíves figyelmét felhívjuk** Hanns Konrad Bröxi (Csehország) órágyáros és kiviteli czég hirdetésére, melyek jóságát, a kiállítási arany és ezüst érmek eléggé dokumentálják. A czég, mely úgy a bel mint a külföldön megérdemelt hírnévnek örvend, csak valódi, a cs. kir. fémjelző hivatal által fémjelzett arany és ezüst órákat küld és írásbeli felelősséget vállal azok arany és ezüst tartalmáért, valamint helyes járásáért gazdagon illusztrált árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

— **Budapesti tudósítás.** A budapesti ló-és versenystálló tulajdonosok úgy látszik kötelességökké tették maguknak állataikat semmiféle más, mint az általánosan ismert Hotter-féle állat gyógykészítményekkel (Bécs XII. 2. Schönbrunner-strasse 182.) gyógyszerelteni mivel minden istállótulajdonos az állatainak egészségügyi állapotát és kitartóságát szemelőli tartja csak is Hotter-féle állatgyógykészítményeket használ. Ezen egybehangzó vélemények alapján a legjobbak is, hogy már általánosan elismert tény hogy Hotter ur állításai az igazságnak teljesen megfelelnek. Már általános elismert tény, hogy vélemények alapján a legjobbak is, mint hogy a Hotter-féle Training Fluid (palackja 1 frt 20 kr.) elvitázhatatlanul a legjobb edző és erősítőszerek lovak és szarvasmarhák részére, megbecsülhetetlen hatása, benuulások és me-revségeknél, Hotter-féle Agril (csomagja 80 kr.) elsőrendű táppor a takarmányállat egészségének és erejének fentartására, óvszer mindenféle vese, máj, hólyag és idegbajok ellen. Hotter-féle. Absorbiból mosdóvíz (üvege 3 frt. 50 kr.) mindennemű szépséghibák eltávolítására u. m. daganatoknál, pókne, patál, bütöknél, szűcsomóknál stb. Hotter-féle Holttetem kenőcs (Tégely 2 frt. fél tégely 1 frt. 20 kr.) a legrovidebb idő alatt eltünteti minden csontnyujványt és holttetemet. Hotter-féle kolikaszer (1 frt. 50 kr.) lovak és marhák kolikájánál és puffadtságánál kiváló

szolgálatot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykészítményeit l. olvasóink előforduló esetben való használatát s meggyőződésünk, ki ezen szerekekkel egyszer kísérletet tesz azoknak állandó vevője leend. Felhívjuk még szíves figyelmüket a czikk védjegyére lője R. H. monogrammal s csakis Hotter-féle készítmények kéréndők bármely néven nevezendő utánzatok visszautasítandók. Főraktár városunk és környéke részére Milassin Illés gyógyszer-tárában Szabadkán

Csonka Bálint bandája.

— Saját tudósítinktól. —

A Geiger-féle negyed milliós lopás egyik lettese az öreg Csonka Bálint csak néhány hónap előtt szabadult ki a vácsi fegyházból ahol 15 évet töltött.

Amikor kiszabadult eljött Szabadkára fiához, aki tisztességes iparos, kinek megfogadta, hogy ezután a jó utra tér, azt a néhány évet, amit még él becületben fogja eltölteni.

A fiu megbocsájtott apjának és befogadta a házába, de mindhiába nem tért meg ugyanarra, hogy kénytelen volt saját apját a háztól elűzni.

Az öreg Csonka elment Szabadkáról, egyik faluból a másikba kóborolt, amíg nem Martonos körül egy kisebb helységben meghúzódt és nemrég azt a hírt költötték feőle, hogy agyonverték, amikor egy betörésen tetten érték, ez a hír azonban nem volt igaz. Uőbb innen Szerb-Kereszturra ment lakni.

Most ismét feltűnt Csonka Bálint alakja. Betörő bandát szervezett, mely Kalocsa vidékét fosztogatta. Alarczban követte el Csonka Bálint és bandája a betöréses lopásokat. Csak nemrég történt, hogy a kalocsai országos vásáron Schiffer Márton kereskedőt kirabolták és 3500 forint pénztől megfosztották, majd Keczeleu fosztottak ki egy kereskedőt. Mindhiába volt a csendőrség szorgos kutatása nem bírták elecsipni az álarozos rablókat csak annyit állapítottak meg, hogy Bácska fele vették utjukat.

Csonka Bálint bandája a napokban Kis-Kőröst szerencsételte látogatásával. Abonyi Ignác ottani ügyvéd lakására állított be este 7 órakor egy hat tagu bekormozott arczu betörő banda, ott a cselédséget halálfenyegetések közt megkötötték, s az ügyvédet, ki a kaszinóból még haza nem érkezett, zavaratlanul bevárták. Abonyi lakására érkezvén, az álarozos vendégek láttára tüstént tisztában volt a helyzettel. Készpénzét mintegy 3000 forintot, melynek mennyiségéről a rablók — úgy látszik — már előre informálva voltak, átadta nekik s ekkép a bántalmazástól megmenekült. Az álarozosok e után egyenkint kiosontak a házból. A csendőrség az éjjeli vonatindulás előtt a banda egyik tagját Csonka Bálintot elfogta az állomás körül, aki midőn látta, hogy veszélyben van előkapta revolverét és rálőtt a csendőrökre de szerencsére nem talált, mire egyik csendőr nátlról elkapta a betörőt éppen abban a pillanatban, amikor szekerczéjét akarta kihuzni a szür alól.

Csonka Bálintot megkötötték és a megmozgáskor egy ügyvédi folyóiratba csomagolt 800 koronát találtak nála.

Ezen rablási esetből kifolyólag a kalocsai ügyben is megindult a nyomozás Csonka Bálint ellen, elvitték Kalocsára szembesítet-

ték a kifosztott kereskedővel, aki benne ráismert a tettesre, határozottan állította, hogy Csonka Bálint ütötte fejbe baltával és kivette tiókjából a 7000 koronát.

Viola kiskőrösi csendőrszervező és a majsai csendőrség vezetője még három csendőrrel itt jártak ma délelőtt Szabadkán, hogy a további nyomozást megejtsek.

A nyomozás során ugyanis az öreg betörő arra hivatkozott, hogy a kiskőrösi rablás napján itt tartózkodott fiánál.

Csonka Józsefet ma délelőt kihallgatta a csendőrség, aki persze semmit sem tudott apjának legutóbbi dolgairól, természetesen elmondotta, hogy apja hiába akar vole takaródnni egy szó sem igaz abbol, hogy itt volt.

Egy esernyőt is hoztak a csendőrök, amelyet a helyszínen találtak az ügyvéd lakásán ezt is vette Szabadkán egyik kereskedőnél, a kit szintén kihallgattak.

A vén betyár fölött aligha fognak itélkezni mert súlyos betegen fekszik a kis-kőrösi járásbíróház börtönében.

JÓ ES OLCsÓ ÓRÁK!
3-évi jótállással privát vevőknek

KONRAD JÁNOS
órágyára, arany, ezüst és ékszer
árúk szállító-háza.

BRÜX (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra . . . frt 3.75.
Valódi ezüst rem.-óra . . . frt 5.80.
Valódi ezüst lánc . . . frt 1.20.
Nickel ébresztő óra . . . frt 1.95.

Cégem a cs. és k. birodami címerrel van kiütetve, számtalan arany ezüst kiállítás érem valamint eszernyi elismerő levél van birtokomba Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.



Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfőlebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillért ért, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értesítéseket a kiadóhivatalad; levélbeli kérdésekhez válasza való belyeg melléklendő

Kiadó lakház. !!!! Eladó !!!!

IV. kör Juranics utcai lakházam nagy udvarral, melyben eddig ovoda volt kiadó. Igen alkalmas **korcsmának** vagy **boltnak**. Bővebb felvilágosítást ad a hiteltulajdonos **Milassin Ignác** számvizsgáló.

Bélyeg-jegyek és váltó-ürlap megrendelések 100 darabonként egykoronáért kapható

K i a d ó = Dr. Wilheim postával szembeni bérházában.

3. sz. ovo felügy. biz. 901.

Pályázat.

A szabadkai III. körű ovoi állás nyugdíjaztatás folytán üresedésben jövőn arra ezennel nyilvános pályázat nyitattik. Felhivatnak mindazok akik ezen 1200. kor. törzsfizetés 100. koronás ötödéves korpotlék és 240. kor. lakbérrel javadalmazott állást elnyerni ohajtják, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 1901. évi április hó 10-ig ifj. b. Vojnich Sándor urnál Szabadkán annálisinkább nyújtsákbe, mert az elkésve érkezett kérvényeik figyelembe vétetni nem fognak.

A bunyevéc nyelv ismerésével bírók ezen állás betöltésénél előnyben fognak részesülni.

Szabadkán, 1901. évi március hó 10-én t. ülésből.

Dulits,

az ovoda felügyelő bizottság
alelnöke.

20 kapa buczkai szőlő,

közel a városhoz rendkívüli kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó.

Bővebb értesítés nyerhető Klein Henrik ügyvédi irodájában Damjanics-utca 2.

K. b. v. 169/1901. számhoz.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a topolyai kir. törvényszék 1900. évi V 665/753 számú végzése következtében Dr. Csillag Károly szabadkai ügyvéd javára Keeskés Mihály kishegyesi lakos ellen 1400 kor. s jár. erejéig 1900. évi november hó 7-én fogatosított biztosítási, és kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 725 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: hízó disznók, kukorica goré, 30 m. csöves tengeri, 2 koesi, 3 bika borju, 1 tehén borju, 2 csikó, 3 ló, 2 lóra való szerszám, 1 kazal szalma, 3 m. buza és 3 m. zabból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a topolyai kir. járásbíró-ság V 665/2 sz. végzése folytán 1400 korona lökekötvelelés ennek 1900. évi szeptember hó 1. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltó díj és eddig összesen 147 kor. 47 fill. bíróság már megállapított költségek erejéig alperesnek Kishegyes község határában levő szállásán leendő eszközlésére 1901. évi április hó 10 napjának d. e. — órája határidőül kitűztek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatják s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Topolyán, 1901. évi március hó 25. napján.

Gruits Miklós
kir. bír. végrehajtó.

**400 intelligens magyar szőlősgazda bizonyítványa
igazolja, hogy a szőlők védelme a**

PERONOSZPORA és az OIDIUM ellen

a legbiztosabb, a legegyszerűbb és a legolcsóbb a

Dr. ASCHENBRANDT-féle porok használatával.

A Dr. ASCHENBRANDT-féle „BORDÓI POR“

a peronoszpóra biztos és olcsó ellenszere, kitűnően tapad a levélre, nem pörköl.

A port a vizbe szitáljuk és kész az oldat. Az első permetezéshez egy hl vizre kell 1 1/2—2 kg., a második és harmadik permetezéshez 1 1/2—2 kg. por. **Az évi szükséglet egy kat. hold szőlőre 22—25 kg. A bordói por ára : 5 kgos csomagban 4 kg. 80 fillér; 10 kgos csomagban 4 kg. 80 fillér; 50 kgos csomagban 4 kg. 76 fillér. Használata olcsóbb, biztosabb és kényelmesebb, mint a tiszta rézgáliczé.**

A Dr. ASCHENBRANDT-féle „R É Z K É N P O R“

az oidium biztos és olcsó ellenszere.

A port a fujtatókba öntjük és porozunk vele. A mustot nem bűdösíti; 1/2-dal kevesebb fogy, mint a tiszta kénporból. **A rézkénpor ára : 5 kgos csomagban 4 kg. 56 fillér; 10 kgos csomagban 4 kg. 56 fillér; 50 kgos csomagban 52 fillér. Háromszori porozáshoz az évi szükséglet 4 kat. hold 12—15 kg.**

Az árak Budapesten értendők. A vasúton kedvezményes szállítási díjtétel. A porok elküldése vagy a pénz előleges beklűdése vagy utánvétel ellenében történik.

A 400 szőlősgazda bizonyítványát és a porok használati utasítását tartalmazó füzetet szívesen megküldi, megrendeléseket elfogad és mindenről felvilágosítást ad a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

Szőlővidékeken az eladásra megbízottak kerestetnek.

Megbízott: Késmárky Béla Zombor, Guba József Bács-Topolya.

Telephon 122.  Telephon 122.**Salgótarjáni-szén**

***** 1 forint 50 krajczár. *****

Porosz-szenet

nyáriában 2 frt. 20 kr.-ért szállítok.

Tüzifák 60-tól 75 kg.-ig 100 kg.-ként vasúti telepemén átvéve; ==**Vágott-fa** 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-ként haza szállítva; ==**Faszén** zsákonként 3 kr.-jával kgr.-ja haza szállítva. ==**Román cement** 100 kg.-ként 1 frt. 40 kr. ==**Portland cement** 100 kg.-ként 2 frt. 70 kr. ==

Költözködés, vasútról be, szintügy kiszállítás legpontosabban eszközöltetik. ==

***** Braun Herman Fia. *****

Szobafestő,**mázoló,****aranyozó,****czimfestő**

és minden e szakmába vágó munkát

elfogad a legegyszerűbb és a leg-

diszebb kiviteiben, ugy helyb n

mint vidéken

Kladek Kázmér

Szabadkán, III. Bercsényi-u. 669/a. sz.

Gyor és pontos elkészítés!

Bútor eladás.

Egy teljes ebédlő berendezés, különféle

bútorok, szőnyegek
olcsó áron eladók.I. kör 115. szám, I. emeleten Csillag
Bélané házában.

● Magyar stýlben készült ●

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából

Angol háló-szoba

és ebédlő kredencz eladó díszes kivitelben

SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Kálasi-ut 203. szám.

Szőlővessző és**Boreladás**

Több mint

husz

fajtisza Kelebián és Palicson

termelt ültetni való sima cse-

mege vessző és legfinomabb két

három éves gyökeres csemege

vessző nagyobb mennyiségben is

eladó valamint 180. hektoliter

legfinomabb fehér, siller muska-

tály szőlőből szűrt ó és ujbork

eladók. Bővebb felvilágosítással

szolgál a tulajdonos:

Kiss Abel

Szabadkán, Petőfi-u. 33. sz.